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ЗМІСТ

1. ОСНОВНІ ТЕРМІНИ

1. Користувач – особа, що застосовує програмне забезпечення.

2. Адміністратор – користувач, що управляє роботою інших користувачів.

3. Сервер застосувань – компонент локальної мережі, який дає можливість користувачам отримати доступ до застосувань, що виконуються на сервері.

4. Сервер бази даних – компонент локальної мережі, який дає можливість користувачам отримати доступ до бази даних.

5. Internet – глобальна комп’ютерна мережа.

6. Web-сторінка – текстовий документ, який містить певну інформацію і спеціальні команди, зокрема гіперпосилання.

7. Гіперпосилання – текст, або зображення, під час клацання мишею на які здійснюється перехід на іншу web-сторінку.   

8. Документ – файл, призначений для відображення інформації, що зберігається в базі даних, у вигляді, подібному до звичайного паперового документа.

9. Процедура – послідовність дій.

10. База даних – інтегрований набір пов’язаних даних.

11. Меню – список дій. Меню буває: головне, що розташовується у верхній частині вікна програми під його заголовком і містить список дій, що стосуються програми в цілому, і контекстне, яке з’являється у місці розташування курсора і містить список дій, що стосуються конкретної ситуації.

12. Панель інструментів – область вікна, що розділена на кнопки, при клацанні мишею на яких виконуються певні дії.

13. Вікно – прямокутна область екрана, у якій відображається певна інформація.

14. Курсор миші – значок, що переміщується на екрані, коли рухається миша. 12. Клацнути мишею – встановити курсор миші на деякий об’єкт, натиснути кнопку миші (за замовчуванням – ліву) і відпустити її.

2. МЕТА СТВОРЕННЯ І ПРИЗНАЧЕННЯ СИСТЕМИ МОНІТОРИНГУ

2.1. Мета розробки:

· підвищення оперативності і рівня інформованості керівництва та спеціалістів Міністерства фінансів про  науковий потенціал країни в сфері економіки та фінансів; 

· удосконалення організації виконання науково-дослідних робіт в системі Міністерства фінансів та прискорення впровадження  їх результатів у практику діяльності фінансових органів;

· створення необхідних умов для підвищення ефективності інформаційного     забезпечення     творчої     праці      наукових працівників, обґрунтованості обсягів фінансового забезпечення науково-дослідних робіт (далі - НДР),  складу виконавців та умов використання наукових результатів.   
 Досягнення зазначеної мети здійснюється   за рахунок забезпечення оперативного  доступу фахівців Міністерства фінансів до матеріалів, що висвітлюють  процес  наукових досліджень в сфері економіки та фінансів. Найбільш інформативним системним джерелом такої інформації є реєстраційні та облікові картки НДР і дослідно-конструкторських робіт (далі - ДКР) та дисертацій, які виконані та виконуються науковцями України та пройшли державну реєстрацію. 
2.2.  Призначення комплексу функціональних задач ІАСМ  :
· організація ведення і підтримки в актуальному стані  бази даних  (далі - БД), що містить інформацію наповнення реєстраційних та облікових  карток на НДР, ДКР і  дисертаційні роботи для автоматизованого обліку НДР та ДКР, які виконувались за період 1999-2003 роки і будуть виконуватися в наступні роки;   
· надання користувачам Міністерства фінансів безкоштовного довідково-інформаційного та аналітичного  обслуговування  відомостями про наукові дослідження і розробки в сфері економіки і фінансів, що провадяться в Україні;
· забезпечення зручного механізму автоматизованої роботи користувачів з обліковими та реєстраційними картками і звітами  НДР та  ДКР, включаючи надання відповідей користувачам на їх регламентовані, а також нерегламентовані та складні аналітичні запити за допомогою багатофункціонального інтерфейсу;

· запровадження оперативного пошуку відповідних тематичних звітів НДР та ДКР, що були виконані ініціативно та за замовленням Міністерства фінансів відповідно до  Комплексного тематичного плану науково-дослідних робіт Міністерства фінансів України;

· надання  інформації відносно конкретної науково-технічної продукції, що була отримана за замовленнями Міністерства фінансів; 

· забезпечення інформаційної підтримки рішень, які  приймаються Міністерством фінансів  щодо визначення пріоритетів  в науково-технічній політиці Міністерства фінансів;  

· створення дійового механізму щодо обгрунтованості в плануванні замовлень на виконання НДР і ДКР та в розробці Комплексного тематичного плану НДР Міністерства фінансів;
· підвищення наукового рівня досліджень, наближення тематики НДР до потреб практики, посилення зв’язку наукових досліджень з бюджетним процесом, а також підвищення рівня оперативності в управлінні поточним станом виконання та впровадження результатів наукових розробок;
· організація інформаційного супроводження державної наукової та науково-технічної експертизи НДР і ДКР;

· посилення керування науковими програмами, впровадження нових принципів планування НДР, які базуються на перевазі конкурсної складової під час формування плану НДР, що виконуються за рахунок коштів державного бюджету;   

· формування   бази виконавців розробок відповідної тематичної спрямованості, а також обгрунтованість вибору персонального складу тимчасових колективів висококваліфікованих фахівців з метою виконання  науково-дослідних робіт невідкладного  характеру для Міністерства фінансів; 
· сприяння  залученню висококваліфікованих експертів до  експертної ради з метою проведення експертизи проміжних та кінцевих результатів науково-дослідних робіт в системі Міністерства фінансів, виконаних за бюджетні кошти;

· організація дистанційного навчання щодо використання ІАСМ працівниками державних фінансових органів;
  2.3. ІАСМ  є програмно-технічною  системою надання автоматизованих інформаційних послуг за рахунок реалізації   інформаційно-пошукових, інформаційно-довідкових та     інформаційно-аналітичних  функцій, реалізованих  з використанням сучасних інформаційних технологій,  включаючи Web-технологію.
3. ОРГАНІЗАЦІЙНА СТРУКТУРА ІАСМ
3.1. Програмно-технічний комплекс ІАСМ  відноситься  до типу автоматизованих систем організаційного управління і повинен задовольняти загальним принципам побудови інформаційних систем. Організаційна структура  - це опис взаємодіючих організацій, установ, а також їх підрозділів, що беруть участь у розробленні та експлуатації системи.

3.2. Організаційна структура ІАСМ наведена на рис. 1а. Основними елементами цієї структури є:

· користувачі ІАСМ  (вище керівництво Мінфіну, керівники департаментів та інших підрозділів, фахівці підрозділів, працівники місцевих фінансових органів);

· департамент інформаційних технологій Мінфіну;

Міністерство фінансів України
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Глобальна мережа (Internet)

· відділ провідного розробника НДФІ;

· підрозділ НДФІ електронного обміну даних;

· підрозділ НДФІ адміністрування баз даних ІАСМ;

· функціональні та загальносистемні відділи НДФІ;

· організація-постачальник інформації наповнення реєстраційних та облікових  карток на НДР, ДКР та на  дисертаційні роботи (УкрІНТЕІ). 
4. ФУНКЦІЇ І-ОЇ ЧЕРГИ ІАСМ

4.1. На  стадії першої черги розробки створена довідково-пошукова система, що базується на WEB-технології.

 Основною задачею першої черги є створення та ведення інформаційної БД та забезпечення ефективного віддаленого персоніфікованого доступу до неї багатьом  користувачам для реалізації їх різноманітних пошукових запитів.       При цьому серверна частина системи (сервер БД та Web-сервер)  розташована безпосередньо в приміщенні розробника – НДФІ, в його локальній обчислювальній мережі.

 За допомогою  Web-серверу,  який є платформою для розгортання багатокористувачевих мережних прикладних програм, клієнтами яких можуть бути стандартні браузери (наприклад, Internet Explorer),  передбачається  створення персоніфікованого   Web-вузла, що   спрощує доступ до вмісту вузла та забезпечує необхідну інформаційну безпеку. 

4.2. Посадові особи та фахівці Міністерства фінансів і працівники місцевих державних фінансових органів, маючи доступ до Internet–у після впровадження першої черги ІАСМ зможуть  здійснювати будь-які пошуки інформації за регламентованими та нерегламентованими запитами за контекстом, але поки що  без проблемно-орієнтованої аналітичної обробки інформації. 

5. ПІДКЛЮЧЕННЯ КОРИСТУВАЧА ДО ІАСМ



Користувач програмного комплексу повинен зареєструватись у системного адміністратора. Під час  реєстрації він одержує вхідне ім’я, пароль, а також електронну адресу відповідної сторінки Web.

Запускаючи Web-браузер зі свого комп’ютера (робочої станції), користувач вводить потрібну адресу Web-сторінки. Якщо адресу введено правильно, на екрані з’являється сторінка (рис. 1), що містить вікна, в які користувач повинен ввести вхідне ім'я та пароль.
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Якщо ім'я та пароль введені правильно, то на екрані з'являється  Web-сторінка з піктограмою, яка містить узагальнене найменування інформаційно-аналітичної системи - "Моніторинг НДР" (рис.2).
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Після клацання лівою кнопкою миші на зазначеній піктограмі з’являється наступна сторінка (рис.3). На цій сторінці представлені різні інформаційні розділи, що входять до функціонального комплексу задач роботи з базою звітів. В загальному випадку, клацнувши на піктограму “Загальні звіти”, перейдемо на сторінку (рис.4), де надається можливість вибрати один із варіантів моніторингу дисертаційних робіт та НДР/ДКР. Один з варіантів – це наукові розробки, що знаходяться на стадії реєстрації, а другий - на стадії обліку.
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Рис. 3 Вибір режиму роботи з інформаційно-аналітичною системою

6. ТЕХНОЛОГІЯ ФОРМУВАННЯ ІНФОРМАЦІЙНОГО ЗАПИТУ

Для прикладу розглянемо варіант, що відповідає випадку - НДР/ДКР на стадії реєстрації. При цьому користувач послідовно переходить ряд сторінок, що відображені на рисунках 5-14, на яких ілюструється послідовність дій користувача по формуванню вихідного документу:

1. Ознайомлення зі складом найменувань документальних матеріалів та довідкових даних, які можливо надати користувачу 

    (рисунки 5 - 8).
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Не існує обмежень кількості реквізитів, які виводяться в звіті. Вибір реквізитів може бути представлений всіма реквізитами, які маються в наявності в віконці “Виберіть потрібні реквізити (наявні)” і всі ці реквізити можуть бути перенесені в віконце “Виберіть потрібні реквізити (вибрані)”.

Можна одночасно відмітити кілька реквізитів підряд в віконці “Виберіть потрібні реквізити (наявні)”. Для цього треба тримати натиснутою клавішу “Shift” та клацати мишкою послідовно на реквізити, що розміщені безпосередньо один за одним.

Відмітити  кілька реквізитів не підряд в віконці “Виберіть потрібні реквізити (наявні)” не можливо.

Для того, щоб пренести реквізити з віконця “наявні” в віконце “вибрані” треба клацнути мишкою на стрілців “праворуч”. Для перенесення реквізитів в зворотньому напрямку треба клацнути мишкою на стрілці “ліворуч”.

Реквізити в звіті виводяться в тій послідовності, в якій вони розміщені в віконці  “Виберіть потрібні реквізити (вибрані)”.

Для запуску чергового кроку формування звіту треба клацнути мишкою на кнопці “Виконати звіт”.
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2. Ознайомлення з варіантами пошуку, що може вибрати користувач при роботі з базою НДР/ДКР (рис. 9).
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3. На рис.10 надається приклад вибору атрибутів для формування вихідного документу (Назва НДР/ДКР, Виконавець, Телефон виконавця, Керівник роботи), а також варіанти пошуку “За назвою 

роботи” і “За прізвищем керівника роботи”.
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4. На рис.11 наведені можливі алгоритми пошуку для визначення їх варіантів.

5. Вибір конкретного варіанту алгоритму пошуку за ключовими словами у назві НДР/ДКР (обов’язкова наявність довільного сполучення з 3-х слів) і за початковими літерами прізвища керівника (довільне число послідовних літер)- рис. 12.
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Користувачу надається можливість пошуку відповідних документальних матеріалів науково-дослідних та дослідно-конструкторських робіт (НДР/ДКР) з використанням відомостей про стадії їх реалізації, а також з застосуванням наступних реквізитів:

· за НДР/ДКР, що зареєстровані та виконуються;

· за НДР/ДКР, що виконані і пройшли стадію обліку;

· за номером (шифром) договору;

· за визначений рік або певний період виконання розробки;

· за найменуванням організації чи установи, що виконувала наукову розробку;

· за прізвищем наукового керівника НДР/ДКР;

· за назвою роботи (ключові слова);

· за текстом звіту проміжного та заключного (ключові слова);

· за рефератом звіту (ключові слова);

· за текстом "Мета роботи" та "Очікувані результати" (ключові слова) на стадії реєстрації.

6. На рисунку 13 надається вигляд вікон для введення пошукових образів - ключових слів та послідовність літер, а на рисунку 14 приклад заповнення цих вікон.
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Рис. 13. Вікна для введення пошукових образів
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Рис.14. Приклад заповнення пошукових вікон

Приклад вихідної форми результату пошуку для формування довідкових матеріалів для конкретного випадку наведена на рисунку 15.
В загальному випадку цей комплекс надає можливість формувати довільні не регламентовані запити до бази даних.

Технологія роботи з НДР/ДКР, що знаходяться на стадії обліку, аналогічна вище наведеної. Основна відмінність використання звіту щодо НДР/ДКР на стадії обліку в тому, що при цьому застосовується свій склад атрибутів та документальна база, яка відповідає НДР/ДКР, які вже завершені.
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7. ПОРЯДОК ВИКОРИСТАННЯ ПОЗИЦІЙ МЕНЮ, 
7. ПОРЯДОК ВИКОРИСТАННЯ ПОЗИЦІЙ МЕНЮ, ГІПЕРПОСИЛАНЬ, ТА ПІКТОГРАМ НА СТАДІЇ СФОРМОВАНОГО ЗВІТУ

    На рис 16 наведено приклад звіту, отриманого на запит щодо розділу дисертаційних робіт. Як видно з Web-сторінки, що наведена на цьому рисунку результат звіту містить багаторівневе меню, значну кількість гіперпосилань та піктограм. Розглянемо далі їх основні функції, залишив поза увагою традиційне меню Web-браузера.
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7.1. Меню І  рівня  (рис. 16)

   Зазначене меню містить дві позиції:

· “Початок”;

· “Моніторинг НДР”.

Якщо клацнути лівою кнопкою миші на позиції меню “Початок”, на екрані з’явиться  зображення  стартової Web-сторінки (див рис. 3), яка дає змогу вибрати початкові режими роботи.

7.2. Меню рівня “Моніторинг НДР” (ІІ-й рівень) (рис. 16)

  Зазначене меню містить наступні позиції:

· “Загальні звіти”;

· “Мої звіти”;

· “Архів”

· “Параметри”.

Вибір позиції меню зумовить перехід до відповідного режиму роботи. При цьому перші три режими дозволять увійти користувачу в одну з трьох директорій, в яких містяться вже напрацьовані звіти з різними категоріями доступу. Так, доступ до звітів, збережених в директорії “Мої звіти” забезпечено тільки виключно  даному користувачу з його ім’ям та паролем (до цієї інформації  не має доступу навіть адміністратор системи).


Вибір позиції меню “Параметри”  викликає екранну форму, зображену на рис. 17 , яка дає змогу змінити :

· cтартову сторінку системи (Default start page);

· мову спілкування користувача з системою(Locale);

· динамічні властивості HTML (Dynamic HTML).
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7.3. Меню ІІІ рівня (рис. 16)

Меню цього рівня налічує наступні позиції:

· “Властивості”;

· “Свердління”;

· “Фільтр”;

· “Замовлення”;

· “Відбір”.
                        7.3.1. Вибір позиції меню “Властивості”
Якщо вибрано позицію “Властивості”, на екрані з’являється гіперпосилання:

· Сховати кнопки переміщення;

· Показати протокол звіту;

· Додати до мого архіву.

Так, вибір позиції Показати протокол звіту призведе до появи на екрані інформації, яка наведена на рис.18,19.


Крім того, на даній Web-сторінці ( рис. 16) розміщено список, що розкривається “Формат таблиці”, який дозволяє вибрати стиль таблиці звіту з 14 позицій, наприклад, Grey Bands, як на рисунку. 
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7.3.2. Вибір позиції меню “Свердління”

Вибір даної позиції меню дозволяє  при наявності  кількох однорідних реквізитів, наприклад: “роки”, “квартали”, “місяці”, “тижні” змінювати масштаб одиниці виміру в бік  більш детального подання.   

7.3.3. Вибір позиції меню “Фільтр”

Вибір даної позиції меню призводить до появи на Web-сторінці переліку реквізитів, які були використані користувачем в якості ключових для пошуку замовленої інформації.

7.3.5. Вибір позиції меню “Відбір”

Вибір даної позиції меню призводить до певної зміни Web-сторінки, а саме, на ній з’являються віконця біля кожного реквізиту, як це показано на рис.20. За допомогою клацання лівою кнопкою миші можна проставити у  віконцях біля відібраних значень відповідних реквізитів позначки, які забезпечать додатковий, замовлений, відбір даних.   
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7.4. Призначення піктограм

   Як видно на рис. 20 на Web-сторинці розміщено 6 піктограм. Якщо підвести курсор миші до кожної з піктограм, то спливають відповідні написи, що визначають їх призначення:

· “Діаграма”;

· “Повторити вибір”;

· “Освіжити дані”;

· “Зберегти”;

· “Параметри друку”;

· “Перетворення даних”.

7.4.1. Піктограма “Діаграма”

Вибір зазначеної піктограми призведе до появи Web-сторінки, яка зображена на рис. 21. На даній Web-сторінці  зображені піктограми, які надають користувачу змогу вибрати відповідний тип діаграми.
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7.4.2. Піктограма “Повторити вибір” 

      Вибір зазначеної піктограми призведе до появи однієї з початкових Web-сторінок (рис.5), яка дозволяє змінити умови інформаційного запиту і сформувати новий звіт.

7.4.3. Піктограма “Освіжити дані”

      Вибір зазначеної піктограми дозволяє автоматично виконати сформований інформаційний запит, але вже на актуалізованих на даний час інформацій в базі даних.


7.4.4. Піктограма “Зберегти” 

         Вибір зазначеної піктограми викликає Web-сторінку, зображену на рис. 22.  На цій Web-сторінці з’являється меню, яке дозволяє зберегти отриманий звіт в наступних рубриках:

· Загальні звіти;

· Мої звіти;

· Мої замовлення;

· Архів.

Крім того, як видно з рис. 22, користувач може задати ім’я звіту, що зберігається, а також визначити перелік компонентів звіту, що зберігаються. 
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7.4.5. Піктограма “Параметри друку”

      Вибір зазначеної піктограми призведе до появи Web-сторінки (рис. 23), 

орієнтацію сторінки, вибрати кількість рядків на сторінці і т.ін.

7.5. Перебудова формату таблиць звіту

Користувач може змінити структуру таблиці звіту за наступними діями.
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7.5.5. Піктограма “Перетворення даних” 

      Вибір зазначеної піктограми призведе до появи Web-сторінки (рис...), яка дозволяє користувачу імпортувати отриманий звіт в інші формати, зокрема в формат Excel. При цьому, слід мати на увазі, що в даній версії MicroStrategy, щоб імпортувати звіт в  Excel, необхідно перед натисканням клавіші “Перетворити” натиснути мишею вимикач “Формат файла CSV”.   
      Рис.1а     Організаційна структура  ІАСМ





Працівники 


Місцевих фінансових


органів





Функціональні та загальносистемні підрозділи





Підрозділ адміністрування баз даних ІАСМУ НДР





Підрозділ провідного розробника  ІАСМ 





Підрозділ адміністрування локальної обчислювальної мережі





Підрозділ адміністрування локальної обчислювальної мережі





Організація – постачальник інформації наповнення реєстраційних та облікових  карток на НДР, ДКР та на  дисертаційні роботи (УкрІНТЕІ)





Департамент інформаційних технологій Мінфіну





Користувачі ІАСМ


(вище керівництво Мінфіну, керівники департаментів та інших підрозділів, фахівці підрозділів)





Організація -розробник  НДФІ





Рис. 1. Вхід до  інформаційно-аналітичної системи





Рис.2. Назва інформаційно-аналітичної системи











Рис. 5. Вибір атрибутів довідкової інформації для НДР/ДКР, що      зареєстрована








Рис.6. Вибір (продовження) атрибутів довідкової інформації для НДР/ДКР, що зареєстрована








Рис.7. Вибір (продовження) атрибутів довідкової інформації для НДР/ДКР, що зареєстрована


�





Рис.8. Вибір (продовження) атрибутів довідкової інформації для  НДР/ДКР, що зареєстрована





    Рис.9.  Варіанти пошуку НДР/ДКР за визначеними реквізитами











Рис.10. Вибір реквізитів для пошуку НДР/ДКР і довідкових атрибутів до неї








Рис.11. Варіанти пошуку за назвою і прізвищем керівника НДР/ДКР











Рис.12. Вибір умов пошуку за назвою и прізвищем керівника НДР/ДКР








Рис.14. Приклад заповнення пошукових вікон





Рис. 13. Вікна для введення пошукових образів











Рис.15. Приклад надання результату пошуку з довідковою інформацією НДР/ДКР на стадії реєстрації





Рис. 16  Результат звіту, сформованого  на інформаційний запит








Меню І рівня





Меню ІІ рівня





Меню ІІІ рівня





Рис. 18 Протокол звіту





Рис. 17 Сторінка вибору параметрів роботи





Рис. 19 Протокол звіту (продовження)





Рис. 20 Web-сторінка позиції меню “Відбір”





Позначки в віконцях


реквізитів





Піктограми





Піктограми вибору типу діаграми





Рис. 21 Web- сторінка вибору типу діаграми





Рис. 22 Web-сторінка, що забезпечує виконання функції “Зберегти”





- Перетворення стовбця на рядок





- Перетворення стовбця на рядок





- Перетворення рядка на стовбець





- Переміщення стовбця на одну позицію праворуч





- Переміщення стовбця на одну позицію ліворуч








-Розбити на сторінки за визначним полем





- Сортування за визначеним полем





Рис. 23 Вибір параметрів друку





Рис. 24 Web-сторінка імпортування звіту в інші формати





Рис.4. Вибір варіанту звіту для дисертаційних робіт та НДР і ДКР, що мають різні стадії реалізації








